

定了！润州2026年要办好这十件民生实事

本报讯（润萱 记者 孙晨飞）日前，经润州区第十五届人民代表大会第五次会议投票表决，确定润州区2026年政府民生实事项目10项：

全民健身工程。年度投资3125万元，实施卫生健康基础设施升级工程，建设一座社区卫生服务中心与血防健康长廊，满足区域内居民基本医疗卫生服务需求；持续开展居民健康服务，为城乡妇女提供免费“宫颈癌”“乳腺癌”筛查；为2万名重点人群免费开展结核病筛查，降低全区结核病的发病率。

银龄守护工程。年度投资259.9万元，为60周岁以上低保、计划生育特殊困难家庭、重点优抚对象提供生活护理、助餐、助浴等12类免费上门服务；为特殊困难老人安装“一键呼”和烟感装置，进一步守护老人健康生活需要。

儿童关爱工程。年度投资1390万元，对全区公办幼儿园、民办幼儿园学前一年的保育教育费进行相应免除、减免，及时发放公、民办幼儿园保育教育费补贴款；为1万名0-6岁儿童提供免费疫苗接种、体检等全方位健康服务。

教育强基工程。年度投资1110万元，进一步提升全区教学基础设施，包含教学设备更新、智慧教学系统添置、食堂改造提升等，提升教育服务水平；建成长山学校、镇江实验学校魅力之城分校2个心理辅导室，开展心理专职教师培训、家庭教育指导团队能力提升培训等项目，守护青少年心理健康。

就业保障工程。年度投资2410万元，关注特殊就业群体，提供就业援助，开展系列就业服务活动，全年计划开发就业岗位660个，援助就业

困难人员就业600人，有序发放灵活就业人员社保补贴、小微企业吸纳高校毕业生社保补贴。

便民出行工程。年度投资10315.99万元，完成现状宜城大道北段与官塘桥路衔接段降坡处理等交通节点改造，建设宜城大道、显洋路2条重要道路，满足群众出行需求。该项目为跨年实施项目，2026年将完成现状宜城大道北段节点临时改造工程与宜城大道、显洋路道路施工、地下管网施工，基本完成宜城大道、显洋路路面工程建设。

环境提升工程。年度投资364.9万元，对安泉组、包岗地块等进行人居环境整治改造；对瓦次山、万家巷等10座公厕进行维修，对牌湾街两座老旧公厕进行升级改造；实施韦岗排岗坝整治工程，提升生活环境；实施河湖自动监管能力建设工程，提高水质监测

水平与无人化现场作业能力。

安全保障工程。年度投资302万元，实施跑马山茅家塘1-4号滑坡治理、二道巷93号地质灾害点安全通道建设工程，保障群众出行安全；实施润州区社会面和老小区监控系统升级，提高全区技防安防水平，守护群众生命财产安全。

殡葬基础设施工程。年度投资400万元，建设润州区公益性公墓，选址韦岗东家庄，总面积30.819亩。规划2万穴安息堂，6500座墓穴。该项目为跨年实施项目，2026年将完成项目设计、立项申报、搬迁工作、办理征地手续。

文体便民工程。年度投资173万元，实施五凤口社区便民服务站点场地硬化，提供便民停车服务；打造吕家湾健身广场、远洋街角公园等休闲健身场所；在江枫丽景大酒店内设置婚姻登记处，打造“婚姻登记+文旅”新模式。

润州召开区委常委议军会议 举旗铸魂坚定有力 练兵备战扎实有效

本报讯（润萱）日前，润州区委书记、区人武部党委第一书记徐心田主持召开区委常委议军会议，会议传达学习了市委议军会议精神，听取有关情况汇报，审议相关事项。

会议指出，过去一年，全区深入贯彻习近平强军思想，坚决贯彻党中央、中央军委决策部署和习近平总书记重要指示，全面落实党管武装各项制度，举旗铸魂坚定有力，练兵备战扎实有效，国防动员争先有位，双拥工作扎实有为，部队建设发展呈现良好态势。

会议强调，要抓实抓好理论武装，坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平强军思想作为重大任务和长期课题，确保始终做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要坚决守好政治纪律，毫不动摇坚持党对人民军队的绝对领导，推动政治建军走深走实。

会议强调，要不断提升支援保障打赢能力。要深化动员准备，统筹好“十四五”国防动员规划总结评估和“十五五”发展规划编制，贯通军地联合指挥链路，

进一步提升兵员征集质量。要建强后备力量，进一步优化力量结构布局，深度挖掘辖区新质潜力资源，着力提升民兵队伍整体遂行任务能力。要聚焦应急应战使命，锻造实战实训硬功，夯实民兵改革根基，确保关键时刻拉得出、用得上、打得赢，全力锻造过硬后备力量。

会议强调，要不断巩固军政军民团结成果。突出共建共用共享，促进军地融合发展，在促进产业发展上积极作为，在夯实基层基础上高效衔接，在强化综合保障上通力协助。突出后路后院后代，加大双拥保障力度，认真落实拥军优属各项政策，巩固军地合力、军民同心的良好局面。深化全民国防教育，持续深化“互联网+国防教育新模式”，进一步增强国防教育的覆盖面、时代性、感召力，在全社会形成关心国防、支持国防的浓厚氛围。

区委常委会委员出席会议，区人武部部长、区政府联系副区长、区政协分管领导，各街道党工委、区相关部门主要负责同志，区委组织部、区人武部分管负责同志列席会议。

聚焦群众急难愁盼问题 扎实成效回应百姓期盼

本报讯（润萱 记者 孙晨飞）2025年以来，为改善人居环境，畅通乡村“毛细血管”，润州区聚焦群众急难愁盼问题，坚持民生优先，投资57万元用于村域基础设施提升工程。南山街道回龙山组和韦岗街道韦岗村的两项基础设施改造工程以扎实的成效回应百姓期盼。

南山街道回龙山组村庄西侧区域因排水不畅、设施老化带来的安全隐患和生活不便问题，相关部门对雨水冲刷房屋、挡土墙开裂、土路出行难等痛点精准施策、系统改造：拆除隐患挡土墙，新建坚固挡墙28米；科学规划排水系统，新建排水沟（管）约79米，从根本上解决积水渗水问题；同时新建水泥便道27.5米及便民楼梯4.8米，将原先的“烦心路”变成了“安心路”。解决了困扰多

户村民的实际问题。韦岗街道联合北路东段是连接韦岗村与邻村、通往红旗公墓的重要通道。过去，砂石路面破损严重，坑洼泥泞，给村民出行带来极大不便。为回应群众强烈呼声，润州相关部门对联合北路东段道路实施硬化工程，工程全长863米，铺设C30混凝土路面，并于2025年1月施工，清明节前实现通车。如今，这条平坦宽敞的水泥路，不仅极大便利了日常出行，更让祭祖之路变得庄重顺畅，成为一条承载乡风文明、凝聚人心的“文化路”与“连心路”。“以前下雨就愁，水往屋边跑，心里不踏实。现在沟修好了，墙也结实了，出门的路也平整了。”家住回龙山组的刘奶奶看着改造一新的家园周边，心里踏实了不少。

润州住建党建引领“物业红” 筑就安置小区居民“幸福巢”

本报讯（魏香 记者 孙晨飞）安置小区基础设施薄弱、管理失序等问题长期困扰着居民生活，也考验着基层党组织的治理能力。去年以来，润州区住建局党委以“党建引领‘物业红’”书记项目破题，推动治理难点向民生亮点转化，切实提升居民幸福指数。

区住建局建强组织，让治理“有核心”，实现从“群龙无首”到“核心引领”的转变。指导物业服务企业“应建尽建，能建必建”的基层组织，对暂不具备条件的，通过选派党建指导员等方式实现全覆盖。目前安置小区党的组织工作覆盖率达到100%，持续推进双向进入、交叉任职机制，加大社区“两委”成员等兼任物管会成员力度，建立社区党组织领导下的物业协同治理机制。目前已建立物管会的10个安置小区，均由社区书记兼任物管会主任。细化共建各方职责、健全党建联席会议机制，聚焦安置小区房屋渗漏、楼道照明等突出问题，党组织切实发挥凝聚各方的“主心骨”作用，统筹协调，推动落实。

为了实现从“基础薄弱”到“服务到位”的转变，区住建局联合社区、物业等深入摸排居民需求，建立问题清单。针对小区基础设施短板，大力实施电动车充电桩安装工程，目前安置小区累计安装智能电动车充电桩1301套。制定《润

州区安置房小区物业管理考核暂行办法》，就物业服务企业在基础管理、服务标准履行等方面开展监督考核，督导物业服务企业提升服务标准，改善小区环境。探索构建人性化的服务体系，将便捷的门禁停车、高效的线上报修、透明的费用查询等功能融入日常生活，提高居民生活便捷度。现居民报修响应平均时间已缩短至24小时内。

为了实现从“收费困难”到“主动共建”的转变，区住建局督促物业企业定期公示收支情况，保障居民知情权、监督权，从源头上化解因信息不透明引发的物业纠纷。将物业费收缴与服务质量提升紧密挂钩，让居民切实感受到环境改善与服务优化带来的变化。同时，发挥党员在文明养宠等方面的作用，提升小区整体居住品质。依托小区党群服务中心等“红色阵地”，组织居民共同参与小区文化营造、公共空间美化、小微设施更新等项目，让居民在共建共治共享中提升幸福感，真正实现发展成果由群众共创、由群众共享、受群众认可。

区住建局负责人表示，局党委将致力于环境焕新与服务提质，更着力推动邻里互助与社区共治，将红色力量融入日常、见于细微，用实打实的改变兑现对群众舒心与安心的承诺，让“幸福巢”里洋溢着满满的归属感。



日前，江苏科技大学志愿者来到润州区官塘桥街道远洋社区，开展“乐学海防科普”活动，指导小朋友体验拼装各种舰船模型，通过“福建舰”航模、“海口号”驱逐舰模型等向孩子们介绍我国的现代海防科普知识。

夏志平 石玉成 摄影报道

碧水蓝天绘盛景 净土绿城谱新篇

本报讯（王育春 杜静）“十四五”期间，润州生态环境局坚持以“空、水、陆”立体化治理为手段，牢牢守护润州生态环境发展底色，为润州区域绿色崛起、绿城建设注入澎湃动力源。

该局以大气环境保护为首要任务，坚持柴油车路检路查不松懈，实现餐饮油烟监控全覆盖，大气治理项目稳步推进，做到市大气专家组交办问题件件有回音。2025年对标2020年，PM2.5浓度下降16.8%，优良天数提升1.5个百分点；强化长江饮用水源地巡查、运粮河“美丽

护网”让监管全覆盖无死角。在官塘开展EOD试点，受到省级环保部门的肯定。

攻坚办牵头抓总，各部门协同发力。突出问题“大起底、大排查、大整治”不手软；筑牢“回头看”防线，“房前屋后”整治见实效，噪声异味、餐饮油烟全清零无残留。“十四五”期间，省级督察20项任务全推进，3项个性任务全部完成销号，17项共性任务实现快落实速兑现；中央督察的9项共性任务全部完成整改，11件信访举报扎实推进不敷衍。

以“河长制”为笔 绘就人水和谐新画卷

本报讯（曹欣雨 记者 孙晨飞）清晨的燕子窝水库，水面泛着粼粼波光，飞鸟翔集，碧绿的湖水、葱郁的树木、湛蓝的天空交相辉映。近年来，润州区通过全面推进幸福河湖建设给生态环境和城市面貌带来巨大变化。

2021年，省委、省政府提出“力争到2025年全省建成区河湖基本建成幸福河湖”总目标，五年的时间里，润州区水利局制定建设方案、分解任务目标，明确责任分工，全面推进幸福河湖建设。到2025年底，达成了建成区21条河湖全部建成幸福河湖的总目标。

水是生命之源，更承载着城市发展与民生福祉。河长制是生态文明建设的制度创新，润州各级河长作为河湖治理“第一责任人”带头履职，积极巡河护水。2025年，全区70余名河长累计巡河2400余次，实现问题早发现、早处置。2025年，润州区河长办常态化开展河湖“两违三乱”治理工作，联合有

关街道整治河湖“两违三乱”项目14个，开展“水生植物集中清理”等专项行动，全年共处置12345政府热线涉水问题工单35件，清理河岸坡芦苇杂草等近2000平方米，通过实施综合治理举措，河道水环境得到显著改善与提升。

安澜之水，是民生之本，更是发展之基。往日的二七河，淤积严重，栏杆破损，水质不稳定，严重影响了周边居民的居住环境。区水利局对二七河实施水环境提升工程，累计清理河道淤积4000平方米，更换破损栏杆630米，建设拦水坝3座，集中清障清杂，打造景观叠水，让二七河成为居民休闲散步的优质场所。同样的河道，还有西古河，作为韦岗片区主要的行洪通道，河道淤积，存在多处阻水建筑物。为此，区水利局投资30万元，对西古河黄丽桥至黄山坝进行整治，清淤总长度为833米，清杂面积达11400余平方米，在岸坡新建人行步道，美化岸线环境。2025

年，润州区水利局工程总投资累计250余万元，对辖区内各条河道制定科学治水方案，系统治理、精准施策，从根本上治理水体污染，确保河道长治久清。

河湖治理需要各级河长履职尽责，部门协同发力，更需要社会各界积极参与。2025年，在“世界水日”“中国水周”期间，区水利局举办“童眼看水”主题活动，组织金山湖小学、南徐小学生在运粮河桃园段挡浪墙上绘制碧水蓝图，传递节水护水理念。区河长办聘请夫妻河长、教师河长、媒体河长、红领巾河长等志愿者，设立公众监督岗，通过社区活动、线上推送、校园宣讲等方式，丰富公众参与河湖保护形式，鼓励群众参与河道巡查。

据了解，“十五五”时期，润州



新闻速递

本报讯（任铭）日前，润州区诗词楹联协会、润州区委老干部局《红枫诗社》开展“冬日山行”同题诗歌吟咏活动。诗友们踊跃参加，品赏晨光中的雾霭，在若隐若现的水墨画中体会南山半日闲的乐趣。诗友们用一首首精美的诗词歌颂南山风光，感受冬日山行的快感。诗友们奉献了45首诗词，把“同题诗吟颂会”推向高潮，为迎接马年新春到来增添了万马奔腾的氛围。

本报讯（殷娜 徐波）近日，润州区环卫所联合古德堡口腔医院开展冬季关爱环卫工人活动，为一线环卫工人送上专业的口腔健康服务。活动现场，医护人员为环卫工人进行口腔检查，包括牙齿健康状况、牙龈问题、龋齿等项目，为每人建立健康档案并有针对性地给出专业的护理建议。医护人员还向大家普及口腔保健知识，同时发放牙刷牙膏等口腔护理品。环卫工人纷纷表示，通过活动不仅了解了自己的口腔健康状况，还学到了实用的口腔护理知识。

本报讯（润轩 何轩聘）近日，润州区宝塔路街道庄泉社区纪委组织辖区党员集中观看廉政专题片《一步不停歇 半步不退让》第二集《严惩政商勾连腐败》，以典型案例为警示，引导党员知敬畏、存戒惧、守底线。专题片通过纪实画面、当事人忏悔、案件剖析等形式，清晰展现了腐败分子从理想信念滑坡到逐步陷入“围猎”陷阱，最终对党和人民事业造成严重损害的全过程。党员们纷纷表示，专题片中的每一个案例都是一记发人深省的警钟，时刻提醒着他们必须坚守廉洁底线，永葆清醒头脑。

本报讯（润轩 何轩聘）近日，润州区宝塔路街道庄泉社区纪委组织辖区党员集中观看廉政专题片《一步不停歇 半步不退让》第二集《严惩政商勾连腐败》，以典型案例为警示，引导党员知敬畏、存戒惧、守底线。专题片通过纪实画面、当事人忏悔、案件剖析等形式，清晰展示了腐败分子从理想信念滑坡到逐步陷入“围猎”陷阱，最终对党和人民事业造成严重损害的全过程。党员们纷纷表示，专题片中的每一个案例都是一记发人深省的警钟，时刻提醒着他们必须坚守廉洁底线，永葆清醒头脑。